

Poglejte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. Skušajte imeti naročnino vedno vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

ZA NEKAJ VEČ KOT NA DAN DOBIVATE 2c "GLAS NARODA" PO POŠTI NARAVNOST NA SVOJ DOM (izveniš sobot, nedelj in praznikov). :: Citajte, kar Vas zanima ::

Telephone: CHelsea 3-1242

Registered as Second Class Matter September 23th, 1910 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 268. — Štev. 268.

NEW YORK, THURSDAY, NOVEMBER 28, 1940—ČETRTEK, 28. NOVEMBRA, 1940

Volume XLVIII. — Letnik XLVIII

KRVAVO MAŠČEVANJE NA RUMUNSKEM

ZELEZNA GARDA JE VSTRELILA 64 ODLIČNIH RUMUNCEV . . . JURIJ ARGENSEANU MED ŽRTVAMI . . . EKSEKUCIJE SE NISO KONČANE

Nekateri člani fašistične Zelezne garde so v Bukarešti vzeli položaj v svoje roke ter so kruto obratunali z nekaterimi najvišjimi uradniki bivšega kralja Karola ter nad njimi maščevali smrt svojega nekdanjega voditelja Corneliu Zelea Codreana. Vstrelili so namreč pri odprtem Codrianovem grobu 64 bivših visokih državnih uradnikov za časa Karolove vlade.

Med vstreljenimi je en bivši ministrski predsednik general Jurij Argeseanu, ki je bil ministrski predsednik v času, ko je bil Codreanu umorjen s svojimi 13 tovariši, ko "so skušali pobegniti" na potu iz kaznilnice na sodišče. Vstreljen je bil tudi nekdanji načelnik bukareške policije Gabriel Marinescu in več generalov. Zelezni gardisti so vdrli v vojaško kaznilnico Jihlava, pripeljali jetnike na dvorišče, so jih postavili ob zid in jih vstrelili ob 3.30 zjutraj.

Antonescu tega početja ne odobrava

Ministrski predsednik general Ion Antonescu in sedanjí načelnik Zelezne garde Horia Sima tega početja Zelezne garde ne odobrujeta, toda sta brez vsake moči, kajti Zelezni gardisti izvršujejo le ona njuna povelja, ki so jim všeč. Generala Antonescu in Simo podpirajo Nemci, toda nimata nikake oblasti nad Zelezno gardo, ki je postala popolna gospodarina v deželi.

V Bukarešti vlada popolna zmešnjava. V glavnem mestu, kakor po drugih mestih gospodari Zelezna garda. Antonescu in Sima ne moreta vzdrževati reda.

Sinoči ob 9.40 je bila z Bukarešto prekinjena vsaka brzojavna in telefonska zveza. Na Rumunsko prihaja vedno več nemškega vojaštva, da vzdrži red.

V protest proti tem eksekucijam se je mnogo rumunskih častnikov odpovedalo svoji službi.

Maršal Badoglio bo reševal Lahe

V Atene je prišlo poročilo, da je Benito Mussolini poslal v Albanijo maršala Pietro Badoglio, da organizira laško armado in prične novo protiofenzivo proti Grkom. Badoglio je po zadnjih poročilih že došel v Tirano, glavno mesto Albanije.

Mussolini je že drugič moral poklicati maršala Badoglio, da gre zanj po kostanj v žerjavico. Badoglio, čegar zasluga je baje, da je rešil laško armado pri Kobaridu v svetovni vojni, se je zelo zameril Mussoliniju, ker je ob vkorakanju fašistov v Rim rekel, da bi mogel z enim samim bataljonom vojakov uničiti vse fašiste. In Mussoliniju je dobro znano, da je bil maršal Badoglio vedno velik nasprotnik fašizma. Pa navzile temu ga je moral v abesinski vojni poklicati, da je namesto generala Emilio de Bona prevzel vrhovno poveljstvo nad italjansko armado in je tudi dosegel zmago nad Abesinci. Ko je bil pozneje imenovan za abesinskega podkralja, se je Mussolini bal, da ga bo zasenčil s svojim sijajem in ga je zato poklical v Rim in ga je "povzdignil" na mesto šefa generalnega štaba. Toda Mussolini, kot vrhovni poveljnik italjanske armade, je njegov predstojnik.

Italjanski in albanski begunci, ki so prišli v grške vrste, pripovedujejo, da je maršal Badoglio že prenestil glavno mornariško postojanko iz Valone v San Giovanni di Medua, kakih 100 milj dalje proti severu in skoro ob meji Jugoslavije, da bodo italjanske bojne ladje bolj varne pred bombardiranjem angleških in grških aeroplanov. Dvomljivo pa je, ako bodo bojne ladje kaj bolj zavarovane, kajti mnogo angleških podmornic križari po Jadranu.

GRKI NEPRESTANO NAPREDUJEJO

V Atenah je bilo uradno naznanjeno, da grške armade na celi fronti neprestano napredujejo z isto naglieo, kot ves čas po padcu Korice. Grško vrhovno poveljstvo je zelo previdno in se skrbno drži načela, da je vsako zavzeto postojanko treba takoj ojačiti.

Mnogo uspehov so Grki dosegli v okolici Argyrokastrona, ki je najvažnejša italjanska zalagalna postojanka v vojni z Grško. Grki obvladajo okoli mesta vse ceste in železnice. Po zadnjih poročilih Italjani že odhajajo iz Porto Edda, katero

(Nadaljevanje na 2. str.)



Gorenji zemljevid kaže velik del Evrope, Sovjetsko Unijo, Turško, Sredozemsko morje in del severne Afrike. Črne pšice kažejo poti, po katerih bi državi osišča radi dospeli do velikih petrolejskih vrelcev v Iraku. Ena Hitlerjeva pot vodi skozi Madžarsko, Rumunsko in Turčijo, druga pa čez italjansko Libijo in Egipt. Prav lahko je mogoče, da bo prišlo do bojev v teh krajih.

Delavske vesti:

Privatnih letal ne bodo gradili

Vojni departament je naprosil narodno-obrambno komisijo, naj skuša zaustaviti produkcijo privatnih letal, da bo zrakoplovnim tovarnam mogoče izdelovati izključno le vojna letala. Ta prošnja oziroma zahteva je tako pomembna, da komisija sama ne bo razmotrivala o nji, pač bo pa prepustila odločitev predsedniku Rooseveltu. Letalska industrija je že vložila proti temu protest.

— 40 ur je dovolj, — pravi Millis

Dr. Harry A. Millis, novi načelnik Delavskega urada pravi, da je po njegovem mnenju 40 ur delovni teden dovolj dolg. Če bo pa narodno-obrambni program zahteval daljši delovni čas, se ameriški delavci gotovo ne bodo branili delati več ur na teden.

Vsako, ki priporoča daljši delovni teden, mora vpoštevati troje dejstev: delavske razmere, vrsto dela in vrsto delavca. Vprašanje je, če bi se 50 urni delovni teden odšel, kajti izmučen delavec ne bo toliko producirati kot pa spočit.

Glede raketirstva med unijskimi voditelji je rekel Millis: — Raketirstvo unijskih voditeljev je vedno v zvezi z raketirstvom delodajalcev. Brez vednosti in dovoljenja delodajalcev je raketirstvo v unijskih vrstah naravnost nemogoče.

Greenova letna plača — dvajset tisoč dolarjev

Konvencija Ameriške delavske federacije je sklenila, naj bo predsedniku Wm. Greenu letna plača povišana od sedanjih 12 na 20 tisočakov.

Tajnik George Meany je dobival dosedaj 10 tisoč dolarjev na leto, v prihodnje bo pa dobival 18 tisočakov.

Nekateri delegati so temu predlogu precej odločno nasprotovali, naposled je bil pa vseeno z veliko večino sprejet.

WPA v službi narodne obrambe

V gornjem delu države New York bo izvršila WPA več projektov, ki bodo v skladu z narodno-obrambnim programom. V to svrhu je namenjenih 2 milijona 85 tisoč dolarjev. Nekaj posebnega bo prvovrstno vojaško letališče, ki bo zgrajeno po načrtih zvezne vojaške akademije v West Pointu. Z gradnjo bodo pričeli takoj po novem letu.

Eksplodizija pri G. M.

Vsled eksplozije, ki je nastala v detroitski Transmission & Gear Company tovarni, je bilo troje delavcev močno poškodovanih. Tovarna je last General Motors Corporation.

Po mnenju policije, je bila eksplozija slučajna. Po naključju je prišlo nekaj teko-

Po Ameriki...

Potres v Los Angeles

Prebivalci mesta Los Angeles v Californiji so čutili v torek dva močna potresna sunka. Slišati je bilo močno podzemsko grmenje in šipe v oknih so ropotale, o splošnem pa ni potres povzročil nobene škode. Prvi sunek se je pojavil ob desetih, drugi pa ob poldvajnajstih zvečer.

Velike povodnji v Texasu

Po vzhodnem delu države Texas že več dni nenehoma dežuje, v torek je pa pritislil tak mraz, da je voda sproti zmrzovala. Več tisoč akrov rodovitne zemlje je pod vodo oziroma ledom. Brzojavna in telefonska zveza z Amarillo, Borger in Pampo je prekinjena. Radio-aparati amaterjev vzdržujejo nekaj stika z zunanjim svetom.

Pri Carthage je reka Sabine narasla na 37 čevljev. Ponekod je v dveh dneh padla 14 inčev dežja. Nasip ob Lake Dixie je počil, vsled česar je voda preplavila okolico. Vsled prometnih nesreč je izgubilo šest oseb življenje.

Kompanija je odgovorna

Vladnemu posredovalcu, ki je došel v New Kensington, Pa., je rekel neki unijski zastopnik: — Za stavko je odgovorna izključno le Aluminum Company of America. Če bo

DIJAŠKI IZGREDI V ZAGREBU

Cvetković poklical izvanredno sejo kabineta . . . Vlada vznemirjena zaradi Rumunske . . . Revizionisti aktivni v Bolgariji. . . Policija aretirala fašiste v Zagrebu. . . Kmetje v juž. Srbiji nemirni

Zaradi političnih eksekucij na Rumunskem, zaradi bolgarskih zahtev po Macedoniji in političnih demonstracij na več krajih Jugoslavije je ministrski predsednik Dragiša Cvetković sklical izvanredno sejo svojega kabineta.

Cvetković je povabil na sejo vnanjega ministra dr. Aleksandra Cincar Markovića, ministrskega podpredsednika dr. Vladimira Mačka in ministra brez listnice profesorja Mihaila Konstantinovića. Po tej seji, ki je trajala eno uro in 40 minut, je poklical k sebi še vojnega ministra Petra Pesića, prometnega ministra Nikolaja Bešlića, trgovskega ministra Ivana Andresa in ministra brez listnice Barišo Smoljana. Bešlić je izvedenec v rumunskih zadevah in se je šele pred nekaj dnevi vrnil iz Rumunske.

Veliko vznemirjenje je zavladalo v diplomatskih krogih v Beogradu, ko so prišle iz Bukarešte vesti o ponovnih aretacijah in eksekucijah, obenem je bilo poročano, da zaradi zmešnjav na Rumunskem prihajajo v deželo nove nemške čete, da napravijo red. Po leg tega so tudi jugoslovanski politični krogi zelo razdraženi, ker je v bolgarskem sobranju bivši ministrski predsednik Aleksander Cankov zopet zahteval, da Jugoslavija vrne Bolgarski Macedonijo.

ki Mačkove kmetске stranke in frankovskimi dijaki na hodniku vseničiliša.

Mladega Smoljana je obstrelil nek dijak Frankove stranke, ko so dijaki Mačkove stranke vdrli v pritličje in se spopadli s svojimi nasprotniki. Policija pa je izgreedom napravila konec ter aretirala voditelje in sicer pet nacijskih privržencev in šest Mačkovih pristavev, med katerimi je bil tudi Smoljan, čegar rane je zdravnik obvezal.

Zagrebska policija dolgi fašistične dijake, da so odgovorni za eksplozije bomb in za izgredne na vseničilišču.

Poročila iz južne Srbije naznanjajo, da so kmetje zelo ogorčeni nad bolgarskimi zahtevami. V glavno mesto prihajajo poročila, da bolgarski revizionisti pripravljajo velike demonstracije ob priliki obhajanja 21. obletnice neuiliske mirovne pogodbe, po kateri so bile določene Bolgarski sedanje njene meje.

V južno Srbijo prihaja jugoslov. vojaštvo

Medtem pa prihaja v južno Srbijo vedno več jugoslovanskega vojaštva, da je za vsak slučaj na svojem mestu. V okolici Bitolja je bila odrojena zatemittev, toda po nekaterih krajih je že bila odpravljena.

Izgredi na zagrebškem vseučilišču

V nekem baru in v nekem gledališču ste sinoči eksplodirali dve časovni bombi, kar je imelo za posledico velike dijaške izgredne na zagrebškem vseučilišču. Mladan Smoljan, sin ministra Bariše Smoljana, je bil ranjen v pretepu med dija-

Bolgarski dijaki za vojno

Več sto vseničilišnikov je v Sofiji priredilo demonstracije, tekem katerih so zahtevali vojno z Grško in Jugoslavijo, da bo Bolgarski vrnjena Macedonija. Policija na konjih je pazila na demonstracije in bilo ni nikakih izgredov.

Onstran morja

Mobilizacija Židov

V rumunskem okraju Pruhova so bili mobilizirani vsi nezaposleni Židje, stari od 15 do 20 let. Popravljati bodo morali škodo, ki jo je povzročil zadnji potres na Rumunskem. Žid, ki se tej odredbi ne bo hotel pokoriti, bo poslan v koncentracijsko taborišče.

Manjše izgube zračne sile

V tekočem mesecu izgubili Nemei in Angleži približno le po 11 letal na dan, dočim so jih izgubili meseca avgusta vsak dan nad 60, septembra 40, oktobra pa 17.

Newyorški nadškof bo imenovan za kardinala

Iz zanesljivega vira se je zvedelo, da namerava papež v decemberskem konzistoriju i-

menovati več nevlh kardinalov, med njimi tudi newyorškega nadškofa F. J. Spellmana.

Vloga Rusije

Neki dopisnik poroča londonskemu listu "Times", da Rusiji ugaja Hitlerjev načrt, po katerem bi Nemčija v Rusiji zgradila municijske tovarne in tovarne za letala. Rusija naj bi bila za Nemčijo v gotovem pogledu isto, kar je Kanada za Anglijo.

London zanikuje Mussolinijevo trditev

Angleški vladni krogi so danes zanikali trditve italjanskega ministrskega predsednika Mussolinija, da je Grška že meseca maja ponudila Angliji uporabo svojih zračnih in mornariških oporišč.

Mussolinijeva izjava je bila očitvidno namenjena v prvi vrsti italjanskemu prebivalstvu, kateremu se mora čudno dozdevati, čemu toliko opevana italjanska armada ne more premagati navidez slabotnih Grkov.

vsled stavke izvršitev narodno-obrambne programa zavlečena, bo tega kriva kompanija, ne pa delavec.

Nadaljevanje na 2. str.

"GLAS NARODA"

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovene Publishing Company, (A Corporation). Frank Sakper, President; J. Lupsha, Sec. - Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

47th Year

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.

Subscription Yearly \$6.-, Advertisement on Agreement.

Za celo leto velja list za Ameriko in Kanado \$6.-; za pol leta \$3.-; za štiri leta \$15.-. Za New York za celo leto \$7.-; za pol leta \$3.50. Za inozemstvo za celo leto \$7.-; za pol leta \$3.50.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniš sobot, nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y. Telephone: CHelsea 3-1242

RAZMIŠLJANJA O VOJNEM POLOŽAJU

Vojna traja že petnajsti mesec. Hitler je v tem času dosegel ogromne vojaške uspehe. Poljsko je porazil, Norveško zavzel, Romunsko zasedel. Po vojaškem in političnem šest tednov trajajočem pohodu je premagal Francijo.

Holandsko, belgijsko in angleško vojaštvo na evropskem kontinentu je bilo brez moči. Holandska in belgijska armada se je vdala, Angležem je pa v zadnjem hipu uspela rešitev na Angleško otočje.

Danes dikтира Hitler vsem evropskim državam pogodbe, ki bodo v prvi vrsti služile njegovim vojnim interesom. Prodirati je začel tudi v jugovzhodno smer, kjer se je nadaljalnih uspehov.

S tem pa se nikakor ni rečeno, da si je utrdil svoje stališče. Vpoštovati je namreč treba dejstva, ki so za vojno odločilna.

Tudi Hanibal, Atila, Wallenstein, Napoleon in Ludendorff so izvojevali velike in pomembne bitke, vojno so pa izgubili. Pri presojanju vojnega položaja je treba vedno vpoštovati nekatera bistvena dejstva, ki jih bomo v naslednjem navedli:

Če Hitler ne zmaga, bo izgubljen; če Anglija ne bo zavzeta, bo zmagala. Če hoče Hitler zmagati, mora Anglijo v vojaškem pogledu popolnoma poraziti. Če se mu to ne posreči, bo začela njegova sila polagoma pešati. Opešal bo pa dosti prej kot bodo opešali Angleži. Posledica dolgotrajne vojne bo Hitlerjev poraz.

Sedanja vojna bo nedvomno precej dolgo trajala. Sporazum v tej ali oni obliki se zdi nemogoč. Hitlerjeva verolomnost, njegova največja vojna taktika, njegova zagrizenost izključujejo vsak mir.

Edin izhod bi bila revolucija. Toda v Nemčiji ne bo revolucije, dokler bo nemška armada zmagovala. Doslej ni doživela še nikjer pobenednega poraza in ga menda tudi takoj kmalu ne bo.

Med sedanjo vojno in med svetovno vojno je precejšnja razlika. Tekom svetovne vojne je imel Ludendorff nenehoma opravka z močno sovražno armado. Do oktobra leta 1917 je bila močna sovražna armada tudi na vzhodni fronti, pa tudi na Balkanu in v Palestini so imeli Nemci precej opravka s svojimi nasprotniki.

V sedanji vojni ni teh armad, ampak jih morajo Hitlerjevi nasprotniki šele organizirati. Šele takrat se bodo vršile bitke, ki bodo mogoče odločilne. To pa ne bo še tako kmalu. Po treh, treh, štirih letih.

Neverjetno je, da bi Nemčija kapitulirala pred kakšno pretujo ali pa še tako hudim zračnim napadom. Da močna država tako naglo ne kapitulira, pričča Anglija, ki je letošnjo jesen doživela že nad sedemdeset ljutih zračnih napadov.

Nobenega razloga ni vsled tega, da bi Nemčija podlegla leta 1942, ko bo Anglija nedvomno dosegla premoč v zraku. Kar velja danes za Anglijo, bo veljalo pozneje za Nemčijo.

Samo z letali ni mogoče vsega osvojiti. Odločevala bo močna kopenska armada. Premoč na morju in premoč v zraku brez kopenske armade ne zadostujeta.

V preteklosti so se vse vojne odločevale s spopadom dveh sovražnih armad. Močnejša in bolj premetena je zmagala. Najbrž bo tudi v tej vojni tako. Kje se bodo vršile te odločilne bitke, sezaenkrat še ne da napovedati. Mogoče ob piramidah, mogoče ob Evfratu, mogoče v Maroku.

Pri Napoleonu se je začela leta 1912 pri Berezini, Berezini sta pa sledila Lipsko in Waterloo.

Zdi se, da bodo sedanjo vojno odločile Združene države.

Ker Hitler ni mogel spraviti Anglije na kolena, se bo vojna zavlekla, in Združene države bodo igrale v nji odločilno vlogo.

Amerika je v industrijskem pogledu najmočnejša, najbogatejša in najbolj organizirana država na svetu.

Znaga bo na tisti strani, kateri bo Amerika pomagala s svojimi industrijskimi produkti, s svojim zlatom in s svojo neizčrpno energijo. Da namera va z vsem tem pomagati Angliji, je jasno samo po sebi.

Hitler se torej ne bo mogel izogniti svoji usodi, ki se imenuje -poraz. Le kakšen čudež ga utegne rešiti. Friderika II., ki ga Hitler smatra za svoj vzor, ga je nekoč rešila iz obupnega položaja smrt njegove nasprotnice, cesarice Elizabete.

V času demokracije in odločevanja narodov pa življenje posameznika ne odločuje Hitler, ki prezira mase naroda, bo postal naposled žrtev teh mas.

Iz slovenskih nasebin

PRAZNIK UJEDINJENJA

V nedeljo dne 1. decembra 1940, se bo obhajal v Srbski dvorani na 722 Barry St. v St. Louis, Mo., dan neodvisnosti Jugoslavije, kanor pride tudi jugoslovanski poslanik iz Washingtona. Banket bo ob 12.30 uri in program in zabava se začne ob 7. uri zvečer. Sodelovala bodo razna društva in

posamezniki. Vabljeni ste vsi Jugoslavlani, da se te slavnosti udeležite. Kuhinja bo dobra, postrežba točna; igral bo srbski tamburaški zbor. Dobro je, da se nabavijo vstopnice vnaprej, ki se dobe pri predstavnikih društva. Na svidenje 1. decembra! Odbor.

S P O T A . . .

"Poredko se oglasiš v "Glasu Naroda", ne marsikdo pobra. V 11 letih, ko sem bil največ v zdravniški oskrbi, sem bil samo enkrat na daljnem potovanju in še takrat iz zdravstvenih ozirov ter sem potoval iz Duluth, Minn., v gorovja Colorado, Utah, in v Calistoga, Cal., kjer sem bil v naravno blatnem kopališču. Drugače pa života rim iz Duluth, Minn. pa do Chicago, Ill.

Dne 2. oktobra sem se zadnjič v tem življenju poslovil od moza-učenjaka ter gorečega indijanskega misijonarja Simona Lampeta, ki je nadaljeval Barogovo indijansko slovnico v narčni rodu Chipewa. Njegov rokopiš pa je zgorel v velikem požaru v Cloquet, leta 1918, ko se je tudi sam komaj rešil snrti v ognju. Zadnjič pa je bil take zelo slab, da je komaj noge premikal. Proti koncu bolezni pa je bil zelo živahen, da je izgledal kot da se mu je zdravje znatno izboljšalo. Dne 1. oktobra je v svojem govoru v kapeli St. Mary's bolnišnici v Duluth, Minn. se pripovedoval, kako se je pred voči leti udrl in se je voz potapljaj, sam pa je ostal suh sedeč na sedalu ter se je rešil.

V tukajšnji bolnišnici, kjer sem tudi jaz, je mnogokrat ostal dolgo časa ter je vedno rad bral slovenske časopise. Zelo rad je prebiral kolone Petra Zgaga. Vprašal me je, če Zgaga poznam in je bil radoveden, od kod je doma. Slednjič je dočkal, da sta blizu skupaj doma, kajti Zgaga prihaja iz Idrije, misijonar Lampe pa je bil rojen na Črnem vrhu nad Idrijo.

Dobro je tudi poznal pokojnega Sakserja ter je bil z njim tudi enkrat doma v Sloveniji ter skupaj obiskala Sakserjevega brata župnika v Hotederžji.

Ko je bil zadnjičkrat v Duluth, je še enkrat želel iti nazaj

med svoje ljubljene Indijance v Red Lake, Minn. Toda med njimi je bil samo 12 dni, kajti bolezen se mu je tako zelo poslabšala, da se ga odpeljali v Collegeville, Minn., kjer je v starosti 75 letel v prerani grob.

Do tedaj smo imeli v Minnesoti lepe dneve, po Lampetovi smrti pa so se pričeli snežni viharji. Umrl je 10. novembra in bil je še lep dan. Njegov pogreb je bil določen na 14. nov. toda zaradi zapadlega snega je moral biti odložen ter je bil pokopan v opatiji St. John's v Collegeville, Minn. kjer je slovi ta benediktinska univerza.

Pokojni Lampe je prišel s pogodjnim msgr. Josipom Buhom leta 1883 v Ameriko ter je ves čas misijonaril med Indijanci v Minnesoti. V Duluth, Minn. žaluje za njim njegova sestra Ana Lampe. - Naj v miru počiva!

Matija Pogorelec.

PRAŠIČI Z DVEMA NOGAMA IN PTICE BREZ PERUTI.

Narava je čudovito mahlasta. V Ameriki je svinja skotila tri mladiče, ki je imel vsak samo po dve nogi. Bašta nesreča pa je bila puščkom v "srečo" kajti mešar jih je kupil, navadil jih je stopati po dveh nogah in so postali pravi cirkuški in filmski zvezdniki.

Kar se je zgodilo tem puščkom izjemno, se dogaja kivi puščkom v Novi Zelandiji, kjer jo do

NEVERJETNO PRENEHANJE REVMAČNIH BOLEČIN

Nikar po nepotrebnem ne prenačajte bolečin v kitah. Na tisoče ljudi je bilo nepričakovano rešenih revmačnih bolečin, bolečin v kitah in zgibih s priprostimi drgnjenjem s Pain-Expeller-jem. To nenavadno zdravilo naglo pomaga. Do sedaj je bilo prodanih nad 17 milijonov steklenic. Kupite Pain-Expeller. Zahtevajte Pain-Expeller s sidrom na steklenici.

SLOVENIAN 125

LAHOM SLABO PREDE . . .

(Nadaljevanje s 1. strani.)

pristanišče je bilo po osvojitvi Albanije na čast Mussolinijeve hčere Edde prekrščeno iz prejšnjega imena Sauti Quaranti.

Tudi na severu dalje od Pogradaeca Italjani še vedno beže pred Grki. Na begu pogosto iščejo zavetja v utrdbah iz cimenta, ki so jih Albanci zgradili še prej, predno so si Italjani osvojili Albanijo. Grki pa jih vedno poiščejo in jih z bajoneti ubijejo, ali pa preženejo.

ODLOČILNA BITKA SE BLIŽA

Po poročilih, ki prihajajo z meje v Beograd, se bliža čas za odločilno bitko v bližini Argyrokastrona, kajti italjanski vojak zelo naglo odhajajo iz Porto Edda ob Jadranu. Grki so že dospeli do Vaniste, ki se nahaja samo tri milje od Argyrokastrona. General Ubaldo Sardu je svoji armadi zapovedal, da brani Argyrokastron do zadnjega moža, toda poročilo iz Strug pravi, da Italjani že odhajajo iz Argyrokastrona ter utrjujejo nove postojanke severovzhodno od mesta v dolini reke Ljugari.

LAŠKE BOJNE LADJE TUDI BEŽE

Odkar so angleški aeroplani v noči od 11. do 12. novembra bombardirali laške bojne ladje v pristanišču Taranto, so angleške bojne ladje bile vedno na straži, da zalote sovražne bojne ladje, ki so odplule iz Taranta in so si skušale poiskati varnejše pristanišče.

Včeraj so angleške bojne ladje na zelo veliko razdaljo zapazile dve italjanski oklopnici v spremstvu velikega števila križark in rušilcev. Ko so laške bojne ladje opazile, da so v bližini angleške bojne ladje, so premenile svojo smer ter z veliko naglico odplule v svojo postojanko. Angleške bojne ladje so jim sledile, toda italjanske so bile mnogo hitrejšje in so jim všle.

DELAVSKI PREGLED

(Nadaljevanje s 1. strani.)

čine v cianidsko peč za strjevanje kovine. Povzročena materialna škoda je le malenkostna.

Vultee tovarna zopet obratuje

Po dvanaest dni trajajoči stavki pri Vultee Corporation v Downey, Cal., je bila dosežena uravnava med delavci in vodstvom družbe. Navadnim delavcem je bila povišana plača za dvanaest centov na uro, tako da bodo imeli sedaj po 62 centov.

Kompanija ima za 84 milijonov dolarjev vladnih naročil. Pred štrajkom je imela zaposlenih 5400 delavcev, ki jim pa ne bo vseh naenkrat sprejela na delo.

Sprejemali jih bomo počasi, - je rekel neki zastopnik družbe, - in pri sprejemu bodo navzoči vladni detektivji, ki bodo vsakega posameznega natančno izprašali. Družba mora namreč skrbeti, da ne zaide v tovarno kakšen špijon.

Vsled povišanih plač, bo imela kompanija na leto poldrugi milijon dolarjev več stroškov.

Stavko je proglasilo vodstvo CIO United Automobile Workers. Vlogo posredovalca je vršil John R. Steelman, član delavskega departmana.

mačini lovijo in redijo zavoljo njenega okusnega mesa, tako da spada že med vrste, ki izumirajo. Kivi zasledovalcem pač ne more uiti, saj ima peruti samo v okrnem stanju v okostju. Repa tudi nima. Kadark ptica stoji in skrje glavo, je od daleč videti podobna kroglji.

RAD BI VEDEL,

kje se nahaja moj svak STEVE ČERNE. Zadnji čas se je nahajal v Newarku, N. J. Prosim, ako to čita, naj se oglasi. Ako pa kdo drugi kaj ve o njem, naj sporoči na: - JOE OZANIC, 1715 - 3rd Avenue, Escanaba, Mich. 11-27, 28, 29.

Peter Zgaga

ČAROBNA TEKOČINA

To se je zgodilo v tistem času, ko so se med Slovence v doljnem delu New Yorka priselili cigani. Bilo jih je pet ali šest družin. Dobro se jim je godilo, kajti naši ljudje so radodarni.

Posebno velik sloves je uživala stara debela ciganka v pritličju na Peti cesti. Za dva dolarja je napovedala bodočnost, za dolar je govorila o sedanjosti, za pol dolarja je pa tako jasno posvetila v preteklost, da je krepostne ženice v spremstvu svojih mož niso hotele kaj prida spraševati o tem.

Neko rojakinjo sem slišal na svoja ušesa priznati: - Vse dedec mi je nastela, ki so opletali za menoj, in o tistem Madžaru, ki sem ga med vojsko najraje imela, mi je povedala, da je imel takrat, ko sva se stemala, doma babo in troje otrok. Zlodej naj vzame še takega Madžara. Toda, kar je res je res, četudi je bil oženjen dedec, fest fant je bil pa vseeno.

Nekoč sta prišla k materi Zori (tako so namreč rekli stari ciganki) dva, ki sta si prisegla večno ljubezen in sta sklenila stopiti v zakonski stan. Naj jima pove bodočnost, sta ji rekla.

O preteklosti je nista hotela nič spraševati. Kako tudi! Ona je bila šele pred dobrim letom prišla iz starega kraja, kjer je kot natakarcica v neki ljubljanski gostilni celo vojno preživela. Menda veste, kaj se

Povodenj v Južni Franciji

National Broadcasting Co. je ušla radio poročilo, da se je pojavila v južnem delu Francije strahovita povodenj.

Glavna železniška proga, vodena proti Rivieri, je močno poškodovana. Obrežna promenada v Njci je popolnoma uničena.

DARILNE POŠILJATVE v JUGOSLAVIJO in ITALIJO

Table with 2 columns: Amount in Dinars and Amount in Liras. 100 DIN. = \$ 2.20, 200 DIN. = \$ 4.40, 300 DIN. = \$ 5.85, 500 DIN. = \$ 9.25, 1000 DIN. = \$ 18.-, 2000 DIN. = \$ 35.-, 5000 DIN. = \$ 85.-

V LIRAH

Table with 2 columns: Amount in Liras and Amount in Dollars. 50 LIR. = \$ 2.90, 100 LIR. = \$ 5.-, 200 LIR. = \$ 9.50, 300 LIR. = \$ 14.-, 500 LIR. = \$ 22.50, 1000 LIR. = \$ 44.-, 2000 LIR. = \$ 87.-

Ker zaradi položaja v Evropi parniki nereditno vozijo, tudi za izplačila denarnih pošiljatev vzame več časa. Zato pa onim, ki žele, da je denar naglo izplačan, priporočamo, da ga pošljejo po C A B L E ORDER, za kar je treba posebej plačati \$1.-.

Vsled razmer v Evropi ni mogoče v Jugoslavijo in Italijo nakazati denarja v DOLARJIH, temveč samo v dinarjih oz. lirah. Isto velja tudi za vse druge evropske države.

SLOVENIC PUBLISHING CO. : : : POTNIŠKI ODDELEK : : : 216 West 18th Street, New York

BOŽIČNA DARILA

Vsem onim, ki nameravajo za letošnji Božič svojim ljudem v starem kraju poslati kako denarno darilo, bi svetovali, da to čimprej store. Denarne pošiljatev se še vedno izplačujejo v Jugoslaviji in Italiji. Da pa je denar izplačan v kar najkrajšem času - v petih dneh - svetujemo, da se pošlje po kablu, kar velja samo \$1.- več. - POTNIŠKI ODDELEK SLOVENIC PUBLISHING COMPANY, 216 W. 18th Street, New York, N. Y.

to pravi, in da takih spominov posebno ženska noče obešati na veliki zvon.

On je bil že deset let v New Yorku. Postaven in čeden fant je bil in dobro je zaslužil. Mlad možki v New Yorku, sam in svoboden, z dobrim zaslužkom - lahko si predstavljate, da n bil kaj prida navdušen za večno devištno.

Ko sta se torej pripravljala na poroko, sta nekega večera slučajno zašla na Peto cesto pred cigansko stanovanje matere Zore, o kateri sta oba slišala že toliko hvale.

- Nisem vraževerna, - je rekla ona, - rada bi jo pa vseeno vprašala, kakšno bo kaj najino zakonsko življenje.

- I, no, če že hočeš, pa jo dajva, - ji je pritrtil on. Mati Zora, opazivši na njeni roki zaročni prstan, jima je takoj začela čestitati v neki čudni rusko-slovaški mešanici, ki jo je nevesta prav dobro razumela. Med vojno se namreč človek vsega nauči, najložeje pa jezika.

Srečno in zadovoljno zakonsko življenje jima je napovedala, brbljala je tudi nekaj o otrocih, ki jih bosta menda imela, naposled je pa skrivnostnega obraza stopila k omarici in vzela iz nje malo stekleničico, rekoč s skrivnostnim pondarkom: - V nji je čarobna tekočina. Čista ko kristal. Toda če bo eden izmed vajuh prelomil zakonsko zvestobo, se bo tekočina v tistem hipu skaličila. Če hočeta, pet dolarjev stane.

- So pač taki časi, - je svignilo njemu po glavi, - da se ne more človek na nikogar zanesti, niti na svojo ženo.

- Če je bil vetrnjak, dokler ni mene poznal, - je pomislila ona, - ga tudi zakon ne bo spreobrnil.

- No, pa vzemiva, - sta rekla skoro oba hkrati, - saj je stara reva potrebna.

Po poroki sta postavila steklenico v omaro. Skupaj je nista nikdar ogledovala ker bi bilo žaljivo in znamenje, da drug drugemu ne zaupata. Posamič sta jo pa šla večkrat gledat. Pomirjena sta bila, kajti v nji je bila tekočina čista kakor kristal.

Minili so medeni tedni, poljubni so postajali hladnejši, objemi malomarnejši. Zakoncena so začele rojiti druge muhe po glavi. Oziroma, da so natančneje izraziti: muhe njemu, nji pa muhoni.

Nekega sobotnega večera sta morala, kot da bi se že prej dogovorila - vsak po svojih opravkih. Ona je šla obiskat bolno prijateljico, on je pa rekel, da mu je pod kaznjajo zapovedana udeležba na seji.

Kako je s "sejami" in "bolnišni prijateljicami" je pa splošno znana stvar.

Ona se je ob dveh zjutraj s težkim srem vračala proti domu. Greh je še ni toliko pekel, kot jo je vznemirjal strah, če bo tekočina v steklenici skaljena. Njega še ni bilo doma. Strahoma se je približala omarici in se globoko oddahnila, kajti tekočina v steklenici je bila čista kakor vedno. Navzlic temu je pa zamrmrala: - Presneta ciganska sodrga, sleparska.

Ob treh se je vrnil on. Tudi njega je neslo k omari, tudi on je najprej pogledal steklenico. Srečen in zadovoljen je vzdihnil: - Naj ji bo požegnanih tistih pet dolarjev. Danes bi mi slaba predla, če bi bilo res, kar je rekla stara copernica.

Dopisov brez podpisa in osebnosti ne priložimo. Dopis za četirnikovo številko naj bodo v našem uradu najkasneje v sredo zjutraj.

Vesti iz slovenskih naselbin

Dopisi so nam vedno dobrodošli, ker zanimajo vse naše čitatelje in se z njimi naši rojaki tako rekoč med seboj pogovarjajo.

PISMO S PACIFIŠKE OBALI

Čakam in čakam kakega dopisa iz zapada Združenih držav — posebno z države Washington, pa se niko ne oglasi.

Precej časa je že, odkar je bil zadnji dopis v "Glasu Naroda". No pa saj pravijo: boljše je pozneje, kot nikdar!

Tudi jaz se že precej časa pripravljam, da bi kaj poročala v listu "Glas Naroda." Letošnje poletje smo imeli veliko in dolgotrajno sušo in vročino, pojski pridelki, posebno spomladna žita so veliko trpeli od suše in se slabo obrodili, ozimna pa je obrodila nekako srednje. Prva košnja je bila prav dobra pa vendar moramo hvaliti Boga, da nam vsaj toliko da, kajti ponekod imajo pa še vse slabše, bodisi da imajo točo, povodenj ali druge nesreče, ki jih pač nimamo mi v rokah, ampak Bog, ki je nad nami. Kot sem že zapisala, da smo imeli dolgotrajno sušo, smo dobili dež sredi septembra. Vse je pognalo iz tuj navor, vse je ozelenelo kot spomlad, tako da je živina oktobra meseca imela še prav dobro pasjo, tako da se je prihranila krma za cel mesec. Šele ob Vseh Svetih smo imeli toplo, solnčno, deževno vreme a potem je pa pritisnil mráz in zaklenil zemljo z zmrzlino. Sedaj pa leži na zemlji kake čole snega. Mráza smo imeli sedaj še največ 7 nad ničlo.

Na Vseh svetnikov dan ob 6. uri je za vedno zatisnil vrata in se preselil v večnost k svojemu rojaku. Slovenec-pionir, ki je bil evidenten z tolažili sv. cerkve v Frank Strojani. Njegovo truplo je bilo pripeljano v Chewehah k pogrebniku. V nedeljo popoldne, dne 3. nov. je bilo odpeljavano na njegov dom, kjer so ga prišli kronit rojaki Slovenci in so molili zanj.

V ponedeljek 4. novembra je bil njegov pogreb ob veliki deležbi katoličanov in drugo-

verecv s sveto mašo ob 9.30, katero je daroval naš duhovnik Rev. E. McGrath. Njegovo truplo je bilo preneseno iz cerkve na pokopališče, blizu cerkve, kjer so ga položili k večnemu počitku zraven njegovega sina, kjer čakata skupaj angelske trombe sodnjega dneva.

Pokojni Frank je bil star 81 let. Rojen v Suledniku, blizu Kranja, po domače Francelj Strojani, je prišel v Ameriko leta 1888 v Broekway, Minn. k fari sv. Stefana med preve Slovenec. Delal je raznovrstna dela, po poklicu je bil zidar. Delal je zidarska dela tudi pri St. John's College v Stearns County, Minn.

Spomladaj leta 1889 je prišel v državo Washington, kjer je delal tudi zidarska dela v mestu Spokane, kjer se je takrat pričelo nanovo zidati, ker je že nekoliko mesto pogorelo, kajti leta 1899 je država Washington obhajala "Golden Jubilee" ali 50-letnico, odkar je "Territory of Washington" dobil zvezdo za State of Washington.

Po več letih pridnega dela in varčevanja denarja si je kupil tukaj od železniške družbe svet. Leta 1900 si je dobil dekleta iz stare domovine, z imenom Katarina Trampuž, rojena na Steže pri Medvodah in sta se poročila. Kot je Bog rekel Adamu: V potu svojega obraza si boš služil svoj kruh. — tako sta tudi Frank in Katarina delala ter sta v potu in trudu svojih rok trebala zaraščeno zemljo z lesom ter jo ustvarjala za dobro in rodovitno, ter sta si s tem ustanovila svoj dom, tako da sedaj lahko s ponosom rečejo: To je delo naših rok!

Pa til je dobro urejeno domačije sinu Toniju, ki dobro gospodari na domu z materjo. Pokojni Frank zapuščal je

Po dolgem odlašanju sem se vendar enkrat pripravil opisati našo vožnjo ter ogled minule razstave v New Yorku. Bilo je 19. oktobra, ko se nas prišli obiskat naši prijatelji gozdarji Mr. Primšar, Mr. Brezec in Mr. Krasovec. Po več urni razpravi se dogovorimo, da bi bilo dobro, ko bi si šli malo svetovno razstavo ogledati in seveda tudi vse prijatelje. Odpeljali smo se iz Little Falls, N. Y. v turek zjutraj 22. oktobra s precej polno karo; kajti bilo nas je 6 in pa še nekaj dobrot v zadnjem predalu. Razum me ne, žene ter gori omenjenih, je bila z nami tudi Mrs. Godiel. Prva postaja je bila seveda obcesti proti New Yorku, kjer smo si malo želedec okrepčali, potem pa se peljemo do Paterson v državi New Jersey k mojemu sinu, kjer smo tudi prenočevali. Od tam je bila prva postaja k Mr. in Mrs. A. Svetu v Brooklyn, N. Y., ker pa je bil odstoten, smo pa malo kramljali z njegovo ženo, katera je izvrstna za zabavo. Ko je prišel Mr. Svet domov, smo se pa dogovorili, da pojdemo ogledati drugi dan sami na razstavo, po drugem dnevu pa da on lahko pojde z nami, ker bo imel več časa. Rečeno storjeno.

Tako smo se drugi dan odpeljali od tam pa v Slov. dom v Brooklynu, kjer nas je dobro postregel ondetni eskrbnik. Po obedu jo pa vseeno vrezemo na razstavo, kjer smo si pač ogledali kolikor mogoče največ, posebno nas je vse zanimal pogled v bodočnost v General Motors. Res, nekaj, da si človek niti predstaviti ne more, ako sam ne vidi. Drugi dan se pa podamo najprvo k Mr. Svetu in družini na 5. cesti v New Yorku, ki je oče Mr. Anthony Sveta. Tudi tam smo se izvrstno zabavali, čeravno se Mr. Svet ni mogel tako razvedriti, kot bi se, ker mu je pač bolezen vzela

vsem šla trda za denar. Tebi, pokojni Frank, pa naj bo lahka ameriška zemlja! Spomin na Te, Ti bo ohranjen, ker si bil dober z vsemi, bodisi z družino, sosedmi in z prijatelji. Poživaj v miru! Bog Ti daj večni mir in pokoj! Križ sv. nam govori, da vidimo se nad zvezdami.

Mary Omeje, Valley, Wash.

OBISK NEWYORŠKE RAZSTAVE

Organizacija je zanesljiva, nepristranska in zelo priporočljiva zavarovalnica. Zavarujte sebe in svoje otroke pri Jugoslovanski kat. jednoti, ki vam nudi poljubno zavarovanje proti bolezni, nesrečam in smrti

Ako je društvo JSKJ v vaši naselbini, vprašajte krajevnega tajnika za pojasnila, če ne, pišite na glavni urad, Ely, Minnesota.

VABILO NA Proslavo 22. Obletnice Dneva Ujedinjenja Jugoslavije

Jugoslavije

KI JO PRIREDILJO JUGOSLOVANSKA PODPORNINA IN PROSVETNA DRUŠTVA IZ NEW YORKA IN OKOLICE

v nedeljo, 1. decembra, 1940

V TRANSPORT HALL 153 W. 64th STREET NEW YORK, N. Y. (med Broadwayem in Amsterdam Ave.)

IGRALI BOSTE DVE GODBI Vstopnina 50 centov Pričetek ob 2 popoldne

K obilni vdeležbi vabi — Odbor

no Katarino, sinova: Tonija in Jacka, hčer Ano, por. Kurtok v Colville, Wash. ter dva vnuka, dva brata, ter več drugih sorodnikov. Tako tudi v starem kraju nekaj nečakov in nečakinj. Pokojni Frank je tudi tukaj delal zidarska dela, ko so Slovenci zidali novo cerkev, takrat so delali skoro vsi za "božji lon", kajti takrat je

OBISK NEWYORŠKE RAZSTAVE

Po dolgem odlašanju sem se vendar enkrat pripravil opisati našo vožnjo ter ogled minule razstave v New Yorku. Bilo je 19. oktobra, ko se nas prišli obiskat naši prijatelji gozdarji Mr. Primšar, Mr. Brezec in Mr. Krasovec. Po več urni razpravi se dogovorimo, da bi bilo dobro, ko bi si šli malo svetovno razstavo ogledati in seveda tudi vse prijatelje. Odpeljali smo se iz Little Falls, N. Y. v turek zjutraj 22. oktobra s precej polno karo; kajti bilo nas je 6 in pa še nekaj dobrot v zadnjem predalu. Razum me ne, žene ter gori omenjenih, je bila z nami tudi Mrs. Godiel. Prva postaja je bila seveda obcesti proti New Yorku, kjer smo si malo želedec okrepčali, potem pa se peljemo do Paterson v državi New Jersey k mojemu sinu, kjer smo tudi prenočevali. Od tam je bila prva postaja k Mr. in Mrs. A. Svetu v Brooklyn, N. Y., ker pa je bil odstoten, smo pa malo kramljali z njegovo ženo, katera je izvrstna za zabavo. Ko je prišel Mr. Svet domov, smo se pa dogovorili, da pojdemo ogledati drugi dan sami na razstavo, po drugem dnevu pa da on lahko pojde z nami, ker bo imel več časa. Rečeno storjeno.

Tako smo se drugi dan odpeljali od tam pa v Slov. dom v Brooklynu, kjer nas je dobro postregel ondetni eskrbnik. Po obedu jo pa vseeno vrezemo na razstavo, kjer smo si pač ogledali kolikor mogoče največ, posebno nas je vse zanimal pogled v bodočnost v General Motors. Res, nekaj, da si človek niti predstaviti ne more, ako sam ne vidi. Drugi dan se pa podamo najprvo k Mr. Svetu in družini na 5. cesti v New Yorku, ki je oče Mr. Anthony Sveta. Tudi tam smo se izvrstno zabavali, čeravno se Mr. Svet ni mogel tako razvedriti, kot bi se, ker mu je pač bolezen vzela

Tretji dan smo se pa odpeljali iz New Jersey v New York in od Mr. Sveta na 5. cesti smo zavili na 51. cesto, ker sem hotel mojemu spremljevalcu pokazati Radio City in Empire State Bldg. Kaj si mislite, da je bilo lahko vzeti? Bilo je vozil, da smo eden drugega pehali naprej; vzelo nas je uro in pol samo po 50. ulici. Res, malo preveč za uboge soferje v takih mestih.

Po več urni vožnji smo srečno dospeli domov, eden bolj utrujen kot drugi, toda vesel vseno, da smo jo dobro ukrenili, ker bilo je dovolj užitka več časa.

Sedaj pa še malo glede društva. V nedeljo 8. decembra ob 2. uri popoldne je letna seja društva sv. Jožefa št. 53 JSKJ. Opozarja se vse člane društva, da se udeležijo te seje, na kateri bo voljen nov odbor za leto 1941, ter razne druge stvari, katera pridejo na vrsto. Pripe-

ljite se kakega novega kandidata, da bomo imeli boljše uspeh ter več ve-elja. Po seji mislim, da bo tudi nekaj za podzobe; zatorej, da se gotovo vidimo dne 8. decembra!

Iskren pozdrav vsem prijateljem in znancem. Frank Masle, Little Falls, N. Y.

NA POTOVANJU

Kakor si mislim, tako pa pišem; kakor v nebesih, tako pa na zemlji, kakor v Chicagu, tako pa v Nem Yorku.

Avgusta meseca sem se podal z avtom s svojo družino proti New Yorku. Vožnja je bila zanimiva in dolga, ceste peljejo čez hribe in doline, pa počasi se že do New Yorka pride. Ustavili smo se pri mojem svaku Tomatu Poa-ven. Prijem smo bili prijazno sprejeti in dobro postreženi, torej se jim iskreno zahvalim.

Običkal sem tudi "Glas Naroda" spoznal sem se z urednikom in upravnikom, obenem se tudi oziram po uradu, da bi zagledal tisto rogovilo, ki ga kličejo Peter Zgaga, saj se tudi sam tako podpisuje. Vprašam urednika, kje je in kako izgleda Peter Zgaga. Urednik mi pravi, da je bolan, ako pa ga hočem videti, grem lahko v New Jersey, kjer živi. Takoj je bilo urejeno, in smo se drugi dan peljali do njega.

Ko pridemo pred njegovo hišo in Peter Zgaga na vratih stoji, moj spremljevalec Mr. Hude pravi: "To je tisti gospod!"

On nas je takoj povabil v sobo in obenem sem imel čast spoznati njegovo ženo. Nisem se mogel načuditi, kako sta fina človeka, prijazna in postrežljiva. Gospa Terček tudi povabi mojo hčerko in sina in hčerko mojega svaka, da tudi oni se pridružijo naši družbi. Takoj ko smo posedli so že vilice in noži ropotali po mizi in gospa Terček prinese izvrstnega guljaza s emoki. Gopej pravim, da nismo prišli na banket, temveč prišli mo jih pozdravit in poznati; lačni nismo bili, pa vendar, ko smo začeli, smo bili precej na dnu; guljaz in emoki so bili izvrstni.

Razvidno je, da se gospa Terček dobro zastopi primosati v jedila okusne dišave. Tudi gospod Terček ne ostaja zadaj za svojo ženo in tudi on zna dobro zabeliti svoje kolone v "Glasu Naroda" pod imenom Peter Zgaga. Med nami je vladalo veselo razpoloženje in pogovori politični in go-podarski. Torej lepa hvala, z bogom in nasvilenje!

Zopet se podamo nazaj k Tomatu Poa-ven. Nekaj čez 10 dni smo se zopet odpeljali na pot proti Washingtonu. Washington je krasno, zanimivo mesto, ampak bi pa vzelo predelgo, da bi si mogel ogledati in spoznati razneve. Nekateri senatorji in kongresmani že hodijo čez 20 let v Washington, pa ga še sedaj ne morejo spoznati in za narod kaj dobrega narediti. — Zdaj pa z bogom Washington.

Pot domov nas je peljala skozi Cleveland, kjer sem obiskal Narodni dom. spoznal sem se z različni rojaki, posebno pa s tajnikom Nar. doma, ki mi je vse razkazal, jaz pa sem ga izpraševal, kako se imajo v Nar. domu in v mestu Clevelandu. Pove mi, da imajo Ribnico, Novo mesto, Žužemberk, Ljubljano. Vprašam ga, kje so pa Kočevarji in mi pravi, da

litate se kakega novega kandidata, da bomo imeli boljše uspeh ter več ve-elja. Po seji mislim, da bo tudi nekaj za podzobe; zatorej, da se gotovo vidimo dne 8. decembra!

Iskren pozdrav vsem prijateljem in znancem. Frank Masle, Little Falls, N. Y.

Ribničani in Kočevarji je vse eno. Glede društev je rekel, da jih ima vse sorte: sv. Janža, sv. Andreja, sv. Luka, itd. "Nekaj pa le nimate," mi pravim. "kar intamo mi v Chicagu; imamo namreč samo eno sveto društvo in to je sv. Stefan, druga društva z drugimi imeni. Imamo društvo ki je zgodovinsko in spada k JSKJ pod imenom Indian St. 220, katera jo praznovalo 10 letnico obstanke 30. novembra v Bohemian Beer Garden, 1921 Blue Island Ave., Chicago, Ill.

Andrew Špolar, Chicago, Ill.

SREBRNI JUBILEJ. Mr. in Mrs. Anton in Frances Tratar v Verona, Pa., sta 16. nov. slavila srebrni jubilej svojega zakonskega življenja v krogu svojih sorodnikov in prijateljev.

VILE ROJENICE. Vile rojenice so se nedavno mudile v Milwaukee in West Allis, Wis., in med drugimi obiskale tudi družino Mr. in Mrs. Frank Janczek na W. Lapham St. v West Allis, in jim poda-

file luštnega fantka. — Prav tako so se ustavile tudi pri družini Mr. in Mrs. Jos. Lukitseh na No. Hawley Road in jim tudi podarile fantka.

IZ JUŽNE AMERIKE. Dne 2. nov. je zadela velika nesreča rojakinjo Milko Čujec v Buenos Aires. Neznani zločinec, ki je hotel udreti v njene stanovanje, je skozi vrata ustrelil njenega moža Maksa Brugerja, ki je bil svicanski Nemeec. Mrs. Čujec je doma iz Šklednja pri Trstu.

GESREČA PRI DELU. George Perhanc v Girard, O. je bil te dni poškodovan pri delu v tovarni. Vročje železo ga je opeklo na levi nogi in nahajala se v mestni bolnišnici v Youngstown, O.

POPRAVEK. Pri poročilu v včerajnji številki glede proslave v nedeljo 1. decembra, se nam je urinila neljuba pomota glede društva "Slovenija." Ta pomota se mora pravilno glasniti: sloj, podporno društvo "Slovenija" št. 56, SNPJ, ne pa: sloj, pev. in dramsko društvo "Slovenija," kakor je bilo pomotoma objavljeno. Uredništvo "G. N."

KNJIGE v angleščini.

NE ZAMUDITE TE PRILIKE po izvanredni ceni

The Garden Encyclopedia
1400 STRANI — 750 SLIK
vključno 250 FOTOGRAFIJ
NAPISALI NAJBOLJŠI AMERIŠKI VRTNARSKI VEŠČAKI IN IZDAL E. L. D. SEYMOUR, B. S. A.



Ena sama knjiga, ki vam nudi vsebinske cete vrste vrtnarskih knjig. Ta knjiga je bolj popolna, bolj natančna, bolj razumljiva in bolj uporabljiva, kot katerakoli druga vrtnarska knjiga.

Čudili se boste in veseli boste, ko boste videli, kako natančno vse THE GARDEN ENCYCLOPEDIA pouči o vsaki najmanjši podrobnosti v obdelovanju vrta. Knjiga je bila skrbno sestavljena, tako da ni izpuščeno prav nič, kar je zanimivo in potrebno za vrt. Kar je v knjigi, je bilo vse skrbno preiskevano, tako da je vse popolno, jasno, priprosto, pa natančno. To je nova vrtnarska priročna knjiga — popolna, praktična, priročna in lahko razumljiva. Preiskujte jo kar najbolj natančno sami. Pripravljeni so boste, da boljše vrtnarske knjige ni kot je THE GARDEN ENCYCLOPEDIA.

Cena samo \$4

NAJZANIMIVEJŠA ZGODOVINSKA KNJIGA

THE ILLUSTRATED WORLD HISTORY
1152 Strani — 1000 Fotografij



Ta knjiga obsega 1152 strani in ima okoli 1000 zgodovinskih listin in mnogo zemljevidov. Vsebuje najvažnejše dogodke iz prvih zgodovinskih časov, pa do današnjih dni. — TO JE NAJPOPOLNEJŠA ZGODOVINSKA KNJIGA. (Ta knjiga je posebno tudi zanimiva in koristna za učence v višjih solah, ker jim v vsakem oziru pomaga pri njihovem učenju.)

ČUDILI SE BOSTE KO BOSTE KNJIGO VIDELI: VEZAVA je v najlepšem imitacijskem usnju. Pomislite! Samo \$1.50

PRESKRBITE SI TO KNJIGO ŠE DANES!

The Modern Encyclopedia

KNJIGA VSEBUJE: 22,000 RAZLAG in 1200 SLIK

Najnovejša svetovna ENCYKLOPEDIA, v kateri more vsako kakovostnega polikla najzi razlago vsake besede spadajoče v njegovo stroko.

KNJIGA VSEBUJE 1234 STRANI in JE OKUSNO V PLATNO VEZANA — SKORO NEVERJETNO JE, DA JE MOGOČE TAKO NAJPOPOLNEJŠO KNJIGO DOBITI ZA TAKO ZMERNO CENO.

CENA SAMO \$2 (Poština plačana.)

KNJIGARNA SLOVENIC PUBLISHING CO. 216 West 18th Street, New York, N.Y.

Obiščite Slovenske Prireditve!

VAŠA NAVZOČNOST PRIPOMORE NE SAMO K FINANČNEMU, PAČ PA TUDI K DRUŽBENEMU USPEHU. DRUŠTVA POTREBU JEJO SODELOVANJA NE SAMO SVOJIH ČLANOV, TEMVEČ SPLOŠNE SLOVENSKE JAVNOSTI.

OLGA

ROMAN — Spisal: FRAN GOVEKAR.

7

Masnica je začudena odšla. Ko pa je Olga dvignila pogled, je videla, da jo gleda katehet Rožanec. Nasproti za mizo je sedel in čital brevir. Prijazno se je poklonil, njegove oči pa so izpraševale: čemu tako tužna? Posiljeno se mu je nasmejnila, sklonila glavo, si jo masnila na roko in iznova strmela predse.

Ko je minil premor in so odhajali tovariši in tovarišice v razrede, se je Rožanec približal Olgi.

"Zalo-tna? A ne samujite in ne molčite! Potožite in laže vam bo... Verjemite, da dež za solncem mora priti."

"Zame menda nikoli več!"

"Tudi za vas... Toda zdaj ne utegneva. Ako mi zapate, pridite, da se pogovoriva. Za vsako rano najdemo zdravilo ali pa jo izrežemo. Do svidenja!"

Strmela je za njim. Kakor bi bila steklena, ji je videl v dušo. "Dober človek. Srce vidi pač dalje kakor oko in sliši ostreje kakor uho. Iz oči in glasu mu gledata debrota. Kar bi se čulo pri vsakomer drugem kot vsiljivost, je pri njem sočutje in volja, da bi pomagal..."

Olgi se je razjasnilo v duši. Za tugo mora priti nova radost. Mirnejša je odšla domov. Zopet je upala, da dospe jutri Jankovo pismo, ki jo osvobodi skrbi in sumenj. Ali pa jo preseneti in se pripelje sam.

In pismo je res prišlo.

"Predraga moja!

Nikoli Ti nisem pisal teže kakor danes. Ves teden se mučim sam s seboj a najraje bi zgrabil revolver in storil konec. Ljubim Te, kakor nisem ljubil še nobene ženske, a uo-da hoče tako, da Te za ženo vzeti ne morem, ne smem.

Povedal sem Ti že čisto, da je mati glavni dedič tovarne in da sva dobila s sestro vsak le delež. Sin edinec sem in mati me ima nepopisno rada. A prav tako, pravi, ne dovoli nikdar, da bi se zvezal z dekletom, ki ni vsaj iz enako bogate in ugledne hiše.

Prijatelj Tribnik Ti je povedal, kako stojimo. In mati je zaprisegla, da izroči rajši tovarno moji sestri, ako je ne poslušam. Sestra naj se omoži z mojem, ki ji ga ona določi, jaz pa naj si potem iščem srečo po svetu, koder in kakor mi drago. Vidiš, takle mi grozi dan na dan. Stvari torej ni kar nagó prelomiti. Veruj mi, da sem nestrpno čakal trenutka, ko mi postane žena. Trudil sem se, da bi pregovoril mater. Vedno sem se nadejal, da ji izženem predsojke. Upal sem, da se končno vendar sprijazni z mislijo na Te. Zaman. Prosim te, potpi, zaupaj mi in verjemi, da Te ljubim. Ako nočeš ostati več v Trsteniku, pridi v Ljubljano; tu ali kjer hočeš, Ti uredim udobno stanovanje. Pusti službo, vzemi k sebi mater in Ernico ter živi svobodno kakor neodvisna dama. Vsek mesec Ti dam, kolikor potrebuješ in Vas oskrbim, da ne boste pogrešali ničesar. Jaz pa Te bom posejal in ljubila se bova zvesto, pa naj se zgodi karkoli. Makar da bi se resimoral oženiti z drugo žensko; nikoli ne prestanem biti Tvoj, Olga, samo Tvoj. Inteligentna ženska si. Zato sem odkritosrčen. Saj vem, da me razumeš in izprevidiš, da danes ne morem in ne smem storiti drugega. Strašna je današnja doba; vse je kupčija. Rešiva se s svojo ljubeznijo v zatišju, kamor ne seže podli svet, in ostaniva srečna vzlic vsemu in proti vsemu! — V tej nadi ostajam Tvoj Janko."

Olga je strmela predse. Saj ni mogla verjeti, da čita resnično Jankovo pismo. Končno je planila, zmečkala pismo, ga raztrgala na koščke ter cepetala po njih.

Tak podlež. Gotovo se že ženi in je poslal Tribnika samo zato, da jo pripravi na svoj zločin. O, prav je slutila; nikoli več ga ne bo k nji; izdal jo je, prodal se je drugi! In edla je k mizi ter napisala:

"Gospod! — Moški vašega poštenja, vaše vesti in vašega značaja je v mojih očeh propalica! Prosim, da me ne poznate več! — Olga."

Nato je stekla na ulico, vrgla pismo v poštno skrinjico in se vrnila. Krčila je pesti in sikala: "Ti lopov! Tako se nisi bil ponižan in kaznovan! Ko prečitaš moje pismo, boš sodil o ženskah drugače. Dovolj je bilo mojega enahovanja in samozatajevanj. Jutri končno zveš istino. Znaj sva bot — in pred očmi mi ne smeš nikoli več!"

Ako se ne premisli. Morda pa se le že premisli? Morebiti mu postane žal... Sponni se, kako sta se ljubila, kako sta bila srečna. In se vrne. Zaradi hčerke, se mora vrniti, saj jo ljubi in je ponosen na angelsko lepo dete.

Naenkrat ji je postalo grozno, padla je na postelj in zajčala: "Moj Bog, takle naj bo konec?"

Strašno se je varala. Janko je bil kakor vsi drugi: slabič, brezvestneč, eden izmed tlikerih, ki bi hoteli le uživati, ki imajo polna usta sladkih besed in pri-seg, a ob besedi "žrtve" izgube pogum in značaj. Zaman so bili vsi upi, vse njene žrtve, vsa njena zvestoba; ona ostane nezakonska mati. V posmeh, kvečjemu v pomilovanje svetu. In otrok ostane nezakonček. Povsod zaničevan, odričan, zbadan.

Učiteljica nezakonska mati: kdo jo spoštuje, kdo ji zapu-a? Kakor za duhovnike je tudi za učiteljice čistost zakon, ki se brez kazni in sramote ne sme pogaziti. Kaj jo čaka poslej in kaj bo z otrokom? In njena mati? — Kako preneča to sramoto? Trdno je mati doslej verovala, da jo Janko vzame za ženo; kako naj ji pove zdaj, da o zakonu ni več govora? Zase, za svojo čast je ravnala pravilno, saj se kot pošteno dekle ni mogla vesti prav nič drugače. Toda jeli ravnala uodro in na korist otroka in matere?

Zamajal se ji je ponos, omahnila ji je trma. Ne, ni ravnala pravilno. Misli-la je le na svojo čast — preošabna je bila, preveč sebična, zato je pozabila na usodo hčerkino in materino. Prenagrla se je. Togeta ji je omračila razodnost.

(Nadaljevanje prihodnjā.)

Slovenski farmerji v Ameriki

Naši farmerji v gornjem New Yorku na predujejo

FLY CREEK, N. Y. — Poletje je za nami in tudi jesen ne bo več dolgo, ko bo nastopila mrzla zima in bo zapadel sneg. No, saj tudi letošnje poletje je bilo hladno, da že več let ni bilo tako. Tudi to jesen smo bili dobili že nekoliko snega, pa je hitro šel od nas. Mislim, da se mu je zdelo prezdaj, da bi bil ostal za celo zimo. Letošnji pridelki so pa bolj srednji; eni so nekaj več pridelali, drugi zopet manj.

Letos je bilo čudno leto, če je bilo bolj v zatišju, se je še precej povoljno pridelalo, samo sadja pa ni letos v nekaterih krajih prav nič, eni ga pa tudi imajo zadosti. Sena je letos nekoliko več kakor ga je bilo lansko leto, samo to je hudo, da kateri so ga začeli zgo-daj kositi, so ga mogli bolj slabo posušiti, in bo rado splesnilo, kar ni zdravo za živino. — Zdjaj ima mleko nekoliko bolj-ženo, ampak se nič ne u-govarja s tisto ceno, ko ga ljudje v mestu plačujejo, ker zdaj se vidi, koliko hočejo imeti velike kompanije dobička od teh farmerjev.

Tukaj smo zdaj nekoliko na boljsem, ker so skoraj po ve-čini vsi farmerji v uniji. Samo ena peščica še ni vpisana, pa bo prišel čas, ko bodo tudi ti radi prišli. Jih je že veliko prišlo, ko so izprevidili, da je dosti boljše. zaps

Ravno tukaj imamo velik vzgled, kako se napreduje, če je zložnost. Farmerji so sezi-dali svoje mlekarne, da se mleko vzame od članov unije. Ve-ste pa, začetek je bil res težav-en. Ko so polagali prvi vogel mlekarne, so začeli delnice kupovati. Koliko je bilo prego-vorjanja, da se bo vse izgubilo in to in ono. Nekaj mož je tu-di prispevalo na murgi nekaj tisočakov. To niso mačkine sol-ze. So imeli korajžo zato in kmalu se je postavilo poslopje, ki je veljalo čez štirideset ti-soč dolarjev.

Mlekarne je pričela poslova-ti 15. junija 1938. Članov, ki so mleko prevažali v mlekarne, je bilo 53 farmerjev. No vide-te, tukaj je zdaj povedano, ka-ko smo od onega časa napre-dovali. —

9. novembra, 1940 je mlekar-ska zadruga pridelala veliko za-bavo, na kateri je bilo čez štiri-risto ljudi. Nekaj jih je bilo tu-di iz mesta New Yorka, čez petdeset jih je bilo, in so bili

vsil pogosteni. Bilo je vsega do-vo-lj, jesti karkoli je kdo po-želet in tudi raznih prikuh je bilo, tako da se je vsem videlo, da so zadovoljni. In iz New Yorka so prišli govorniki, da so nam pojasnili, kaj in kako vse napreduje. In tudi unijski chairman je bil navzoč, to je Mr. Archie Wright iz Utica, N. Y. Tudi on je imel govor. Veliko udeležencev je bilo, ki imena ne vem. Prišel je tudi Mr. Parodneck predsednik Consumers - Farmer Milk Cooperative.

Zdjaj pa hočem razjasniti, zakaj se je vse to vršilo. Kakor sem že prej omenila, je dobro dve leti in štiri mesece od ča-sa, ko je začela mlekarne obra-tovati. Svota, ki je bila upo-dabljena za zidavo (40 tisoča-kov) je tudi bilo dosti denar-ja. Pa moram z veseljem zapi-sati, da se je devetega novem-bra že vse izplačalo. Velik o-genj so naredili ta dan pred mlekarne in so murgiče zažga-li vpricho farmerjev, ki so to-liko delali, da se je zadruga avresničila. Danes je vse plačano in ni nobenega dolga več. Le pogledajte, kako je vse hitro šlo naprej, ker je bilo v skrbnih rokah.

Tistikrat, ko smo začeli, je bilo samo 53 farmerjev vča-ljenih, in zdaj je pa mlekarne že premajma. Spomladi jo bo-dolo povečali ker bodo prišli no-vi farmerji v zadrugo.

Povedati tudi moram, da gre priznanje tudi našim poštenim možem, ki imajo to v ro-kah, da gledajo da se pravilno ravnava.

Posebno smo pa lahko hval-jezni našemu predsedniku Mr. Louis Kuckenberger. On gleda na vse, da vse gre pošteno; on je ravno tako za druge, kakor za samega sebe. Čast in hvala njemu, ker se tako zanima za vse in tudi ravnotako direktorjem, ki tudi sodelujejo.

Tukaj je precej Slovencev in zmiram kaj naredé. Leto-šnje poletje smo se večkrat do-bro imeli. So praznovali 25-letnice in vedno smo se povsod dobro imeli.

Zdjaj je pa prišel nas obi-skati dobro poznani rojak An-ton Zupančič, podomače Na-kele. Dela v gozdu in je rekel, da se še precej dobro zasluži. Ko je šel nazaj na svoje delo, smo ga spremili do Utica. In ravno tisti dan je šla tudi Mrs. Joseph Makluzina na obisk v

Pittsburgh, Pa., tako da smo obadva h kratki spremili. — Obema želimo veliko zabave, dokler se ne vidimo.

Frances Tercek.

GLAS S FARMERJEV

Señ večletni naročnik in čitatelj splošno priljubljenega li-sta "Glas Naroda." Posebno rad čitam dopise slovenskih farmerjev iz različnih de-ov Združenih držav, pa omenjeni dopisi so zelo redki in tudi ta moj dopis je šele drugi v več letih.

Farmerse razmere v tem delu Pennsilvanije so tako ne-kako srednje. Ukvarjamo se največ z mlekarstvom in uniji moramo biti hvaležni, da so se cene mleku precej zboljšale.

Tistikratere bi zanimalo, naj sporočim, da se je pred kratkim v slovenski cerkvi v New Yorku poročila moja hči Mary z Mr. Louis Koumi. Ho-čem pa tudi tem potom izreči v imenu moje družine Rev. Piju Petrič iskreno zahvalo, ki je vse tako lepo uredil v splošno zadovoljnost.

Pozdrav vsem čitateljem, pose-bno pa farmerjem.

Joseph Uršič,

Waymart, Pa.

VESTI IZ CLEPELAND, OHIO.

Dne 5. nov. je po dolgi in mučni bolezni preminul Domi-nik Koščak, star 52 let. Zapu-šča žalujoče soprogo Uršulo, roj. Novak, doma od sv. Anto-na pri Kopru. Doma je bil iz vasi Gleševca, fara Žalna pri Gropljem, kjer zapušča štiri brate, eno sestro in več sorod-nikov. V Ameriki je bival 33 let.

Po 2 mesečni bolezni je un-erl dne 7. nov. rojak John Mulh v starosti 61 let, doma iz Sevea pri Doberniču, odkoder je prišel v Ameriko pred 35 le-ti.

SLUŽBO DOBI

pri družini štirih oseb (mož, žena, 7 letni sin in 12 letna hči) slovensko dekle staro od 20 do 25 let. Dobra plača. Ku-hatj ji ni treba znati. Če ni od-daljena več kot 300 milj od New Yorka, ji gospodar povrne stroške za vožnjo. Pišite v angleškem ali slovenskem je-ziku na: "Služkinja", c. of Glas Naroda, 216 W. 18th St., New York, N. Y. (3x)

PRATIKE

Kot vsako leto, smo tudi le-tos naročili Pratique in smo že sprejeli sporočilo, da nam jih bodo poslali. Kakorhitro jih dobimo, bomo objavili v "Glasu Naroda". — Isto velja za Mohorjeve in Vodnikove knji-gue.

V sedanjih razmerah pa se lahko zgodi—kakor lansko le-to—da bodo knjige poslane, do nas pa ne bodo prišle. Zato ne pošiljajte denarja, dokler ne naznanimo v "Glasu Narodu", da smo knjige prejeli.

Slovensko-Amerikanski Ko-ledar za leto 1941 bo izšel za-četkom decembra meseca. Cena je kot prejšnja leta—50c. Lahko ga naročite že zdaj in ga vam bomo takoj, ko bo ti-skan, poslali. — Knjigarna Slovenic Publishing Company, 216 W. 18th St., New York.

Poleg žalujoče soproge Margaret, roj. Geržel, zapušča sina Johna, hčere Frances Kren, Margaret Lemis, Mary in Vero, brata Franka, sestro Marijo Svet v Randallu, O., v starem kraju pa dva brata.

Po kratki in mučni bo-lezni je preminil rojak Mihael Mahne, v starosti 61 let. Doma je bil iz vasi Trate, fara Hru-šica, odkoder je prišel v Ame-riko pred 35 leti. Poleg žalu-joče soproge Helene, roj. Fili-pič, zapušča 3 sinove: Mihaela, Johna in Franka; hčere Mary, por. Poduska, Rose, por. Hon-cik. Anno, por. Hospodar in Heleno, brata Matijo, sestre Rose Frank in Uršulo Adrijan-čič, v Kaliforniji pa brata Johna in v starem kraju 4 bra-te in 2 sestri ter več drugih so-rodnikov.

Po par dneh bolezni je preminul v Lutheran bolnišnici rojak Blaž Dolinar v starosti 63 let. Rajni je bil rojen v Ško-fji Loki na Gorenjskem, odko-der je došel v Ameriko leta 1903 Zapušča soprogo Ivano in več ožjih sorodnikov.

Dne 13. nov. je nag'ona preminul Frank Pier v starosti 76 let. Pokojni je bil doma iz Družinske vasi pri Beli cerkvi na Dolenjskem, odkoder je pri-šel v Ameriko pred 35 leti. Zapu-šča 4 hčere Louise Kroger, Josephine Heisterman, Marion Schmidt in Antoinette Schultz ter 5 sinov: Franka, Antona, Louisa, Avgusta in Johna, se-stro Anno Skrobot, pastorko Mary, por. Wilson, in pastorko Josepha Pintar, Louisa Cham-pana in Rudolfa Chamba, v stari domovini pa sestro Rose Perše.

Dne 15. nov. je preminil Frank Galovich v Huron Rd. bolnišnici, v starosti 54 let. Ro-jen je bil v selu Maria Bistrica pri Zagorju. Tukaj zapušča žalujočo soprogo Heleno, brata Nicholasa in sestro Mrs. Lizo Ratkovich ter pastorko Mrs. H. Richard.

ROMANI
Karol Maya
Zdjaj lahko našim čitate-ljem postrežimo s vplatnu vezanimi knjigami tega znanega romanopisca.

Skupina 3. knjig—\$5.

SUŽNJI—1. KNJIGA
631 strani. Knjiga vsebuje: Konji in ljudje v svetu; V grobnici in po puščavi; Bele suznje. \$2.00

SUŽNJI—2. KNJIGA
622 strani. Knjiga vsebuje: V levjem brlogu; Jezero kro-kodlov; Abu Hamsa Mija; Ob ravniku. \$2.00

SUŽNJI—3. KNJIGA
632 strani. Knjiga vsebuje: Zadjni lov na suznje; Ljubi-te svoje sovražnike; Na seri-bah; Ugman. \$2.00

* * * ZGORAJ OMEJENE V PLATNU VEZANE KNJIGE — VSAKA PO \$2.—; ALI 3 KNJIGE SAMO \$5.

V PLATNU VEZ

BELA REKA
624 strani, s slikami. Vsebuja: Dvojnik; Pred vojnim sodi-štem; Ob Uruguaju; Črez me-jo. \$2.00

DOLINA SMRTI
63 strani, s slikami. Vsebuja: Miss Alma; Derviš; Spletke in zanke; Pekel. \$2.00

SOBOLJAR IN KOZAK
592 strani, s slikami. Vsebuja: Kozak številka deset; Na sledu; Ob Bajkalskem jezeru; Domov. \$2.00

V CORDILLERAH
625 strani, s slikami. Vsebuja: Gran Chaco; Puščavnik; Lov na Soudadora; Božja sodba. \$2.00

ZAKLAD V SREBRNEM JEZERU
624 strani. — Vsebuja: Med drvarji divjega zapada; Na Butlerjevi fermi; Dvojboj za življenje; Potopljeni za-klad. \$2.00

BROŠIRANO

KRIŽEM PO JUTROVEM
4 knjige, 598 strani, s slikami. Vsebuja: Jezero smrti; Moj roman ob Nilu; Kako sem v Mekko r-mal; Pri Samarih; Med jez-di. \$1.50

PO DIVJEM KURDISTANU
4 knjige, 594 strani, s slikami. Vsebuja: Amadija; Beg iz ječe; Krona sveta; Med dvema ognjema. \$1.50

PO DEŽELI SKIPETARJEV
4 knjige, 577 strani s slikami. Vsebuja: Brata Aladžija; Koča v sote-ski; Miridit; Ob Vardarju. \$1.50

V GORAH BALKANA
4 knjige, s slikami, 576 strani. Vsebuja: Kovani Šimen; Zoroka z zapre-kami; V polobnjaku; Moha-medanski svetnik. \$1.50

POŠTNA PLAČANA
Naročite pri: KNJIGARNI

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
216 WEST 18th STREET
NEW YORK, N. Y.

PESMARICA

"Glasbene Matice"
Uredil dr. Josip Čerin
Stane samo \$2.—
To je najboljša zbirka slo-venskih pesmi za moški zbor. Pesmarica vsebuje 103 pesmi. — Dobite jo v Knjigarni Slovenic Pub-lishing Co., 216 W. 18th Street, New York, N. Y.

V stoterih slovenskih domovih boste našli to knjigo umetni-ških slik. Naročite jo že vi.

"Naši Kraji"

Slike so iz vseh delov Sloveni-je in vemo, da boste zadovoljni.

Zbirka 87 fotografij v bakro-tisku na dobrem papirju vas stane —

\$1.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET, NEW YORK



Bokinjako jezero